

LA SABROSA Y NUTRITIVA MARIA ARTIACH ¡LA MARIA DE VERAS! Otra vez en su hogar LA GALLETA FAMOSA

La situación en Extremo Oriente y su relación con la paz internacional, fueron los temas de la conferencia con Mac Arthur, dijo Truman en su discurso de San Francisco

"Mientras la URSS no demuestre con hechos que quiere la paz, habremos de seguir aumentando nuestro poderío militar"

SAN FRANCISCO, 17.— El presidente Truman ha pronunciado su anunciado discurso en la ópera de San Francisco, cuyo texto integro dice así:

«Acabo de regresar de la isla de Wake, donde se celebró una conferencia muy satisfactoria con el general Douglas Mac Arthur. Tengo entendido que se han hecho muchas conjeturas sobre los motivos que me impulsaron a realizar dicha conferencia.

En realidad, no existe ningún misterio en ella. Fui a Wake porque deseaba hablar con Mac Arthur, ya que nada hay mejor que un contacto directo con el comandante en jefe de la zona de operaciones y conocedor de los problemas de aquella zona por su propia experiencia.

Los informes concretos pueden resultar de inmensa ayuda para todos nosotros antes de decidir la política adecuada a los graves momentos que atravesamos. Fui a la isla de Wake a ver a Mac Arthur, porque no quería que él se alejara de Corea, donde dirige con tanto éxito las importantes operaciones militares que se desarrollan allí. Dada la rapidez con que se desenvuelven ahora los acontecimientos en Corea, no estimé prudente que el general Mac Arthur se debía alejar demasiado de su puesto.

He regresado de esta entrevista con creciente confianza en nuestra capacidad para mantener la paz internacional. En la isla de Wake abordamos el problema de la situación en Extremo Oriente y su relación con el de la paz internacional. Le pedí a Mac Arthur su opinión sobre los medios mediante los cuales Estados Unidos podrían cooperar del modo más eficaz a fomentar y mantener la paz y la seguridad en toda la zona del Pacífico. Tratamos también del Japón y de la necesidad de que se llegase pronto a un tratado de paz con aquel país. Ambos tenemos confianza en que surgirá un nuevo Japón próspero y pacífico.

LA LUCHA EN COREA

Mac Arthur me ha informado sobre la lucha en Corea. El general manda las fuerzas de las Naciones Unidas que, junto a los soldados de Corea del Sur, rechazan la agresión. Constantemente llegan más soldados, y confío que estas unidades restablecerán muy pronto la paz en Corea.

Naturalmente, nosotros—los norteamericanos—, nos enorgullecimos, especialmente, de la magnífica actuación de nuestros soldados, marineros, fusileros de Marina y aviadores, que han escrito otra página gloriosa en la historia militar. También constituye un motivo de orgullo para nosotros el que se pidiera a nuestro país que proporcionara el primer comandante en jefe de las tropas de las Naciones Unidas. Y todo el mundo ha resultado beneficiado al disponer nosotros del nombre indicado para aquél fin. Un hombre que es un soldado extraordinario: el general Douglas Mac Arthur.

La actuación de las Naciones Unidas en Corea es de la mayor importancia para todos los pueblos del mundo. Por primera vez en la historia, las naciones que desean la paz han tomado las armas bajo la bandera de una organización internacional para aplastar la agresión. Bajo una bandera, la de las Naciones Unidas, aquellos países están consiguiendo la victoria, lo que constituye un paso trascendental en la lucha para establecer el imperio de la ley en el mundo.

SAN FRANCISCO Y LA O. N. U.

El pueblo de San Francisco ha demostrado que sabe apreciar la importancia de las Naciones Uni-

das, como una fuerza vital en los asuntos internacionales. Se me ha informado de que, solamente en esta zona, setenta y una organizaciones celebraron la Semana de las Naciones Unidas. Las Naciones Unidas se establecieron aquí, en este mismo edificio, hace cinco años. Se fundaron la esperanza y creencia de que la Humanidad podría disfrutar de una paz justa y duradera. Hoy, como consecuencia de la lucha en Corea, las Naciones Unidas son más fuertes que nunca. Sabemos ahora que las Naciones Unidas pueden crear un sistema de orden internacional con autoridad para mantener la paz.

PLANES PARA COREA

Cuando me entrevisté con Mac Arthur discutimos los planes para terminar la labor de crear la paz en Corea. Hablamos sobre los planes para establecer un Gobierno unificado, independiente y democrático en ese país, de acuerdo con la resolución de la Asamblea General de las Naciones Unidas. Desde que terminó la segunda guerra mundial, nuestra política ha consistido en lograr esos resultados en Corea. Nuestro único fin en Corea es establecer la paz y la independencia de ese país.

Nuestras tropas permanecerán allí sólo el tiempo que las Naciones Unidas las necesiten para lograr ese objetivo. No buscamos conquistas territoriales o privilegios especiales. Expongamos esto claramente ante todo: no tenemos propósitos agresivos en Corea ni en ninguna otra parte, ni en el Extremo Oriente ni en ningún otro lugar del mundo. Ninguna nación del mundo que desee realmente la paz debe tener motivo alguno para temer a los Estados Unidos. La única victoria que perseguimos es la victoria de la paz.

Las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea realizan progresos espectaculares. Esas fuerzas luchan para que se reconozca la autoridad de las Naciones Unidas. Las fuerzas de las Naciones Unidas están aumentando en poderío y ahora son muy superiores a las fuerzas que siguen oponiéndose a ellas. Pronto desaparecerá la capacidad de los comunistas norteamericanos para resistir eficazmente. Sin embargo, actualmente ellos continúan presentando una resistencia terca, aunque inútil. Pero la labor de las Naciones Unidas en Corea no terminará cuando cese la lucha. Habrá que realizar la tarea de rehabilitación. Como consecuencia de la agresión comunista, Corea ha experimentado una destrucción terrible. Millares y millares de personas han perdido sus hogares, y existe un grave peligro de que en los próximos meses invernales haya hambre y enfermedades.

SU RECONSTRUCCION

Las Naciones Unidas ya están ayudando a aliviar los sufrimientos causados por la invasión comunista y se preparan para ayudar a los coreanos a reconstruir sus hogares y fábricas.

Mac Arthur y el embajador Muccio me describieron tácitamente la forma en que se ha iniciado ya este proceso de reconstrucción. Se están reconstruyendo los ferrocarriles, puentes y los servicios públicos comienzan de nuevo a funcionar.

Utilizaremos los recursos de nuestro Ejército y de la Oficina de Cooperación Económica para hacer frente a las necesidades urgentes e inmediatas y apoyaremos vigorosamente el programa de ayuda y rehabilitación de las Naciones Unidas, que pronto entrará en vigor. Los Estados Unidos cumplirán plenamente la parte que les corresponde en la tarea de ayudar a establecer una República coreana libre y unida. En realidad, la unión

de las naciones libres al hacer frente a la agresión en Corea es consecuencia de su firme propósito de defender la paz y la libertad, propósito que las naciones libres en conjunto han tenido desde hace años.

LA CAUSA POR LA PAZ

El nombre de «Naciones Unidas» fué utilizado por primera vez en los trágicos días de la segunda guerra mundial por los países entonces aliados, para aplastar otra agresión. Desde aquella fecha hasta hoy se ha fortalecido la causa por la paz mediante una política activa de cooperación entre las naciones libres. No fué obra de la casualidad, sino como consecuencia de esa política firme que cincuenta y tres miembros de las Naciones Unidas que se unieron inmediatamente para hacer frente a una agresión no provocada, a la República de Corea. Como parte de esa misma política, y propósito común, durante los últimos cinco años nos hemos unido para fortalecer el poderío de las fuerzas amantes de la paz del mundo.

NUESTRA CONTRIBUCION

Para lograr ese fin hemos contribuido mediante el Plan Marshall en Europa y mediante la ayuda económica en muchas otras partes del mundo.

También hemos contribuido a ello mediante la ayuda militar a países amenazados por la agresión. En todo el mundo, las naciones libres han estado aumentando sus fuerzas. Tenemos que reconocer que, en el transcurso de los años de la postguerra, nuestra política de crear un mundo pacífico ha hecho frente a la constante oposición de la Unión Soviética.

LO QUE ESPERAMOS DE LA U. S. S. R.

Aquí, en San Francisco, hace 5 años, esperábamos que la Unión Soviética cooperaría en este esfuerzo para lograr una paz duradera. Pero el imperialismo comunista no lo ha hecho. En vez de trabajar con nuestros Gobiernos sobre una base de respeto mutuo y cooperación, la Unión Soviética ha tratado de extender su dominio sobre otros pueblos.

Además, la Unión Soviética se ha negado a cooperar con aquellas naciones que ella no podía dominar.

En las Naciones Unidas, la Unión Soviética ha resistido en sus tácticas obstaculistas. Se ha negado a participar en las actividades destinadas a fomentar las grandes causas económicas, sociales y espirituales consagradas en la Carta de las Naciones Unidas, y llegó hasta a boicotear durante meses al Consejo de Seguridad.

Estas tácticas de la Unión Soviética han sometido a una tensión cada vez mayor la estructura de la paz internacional. Las agresiones y amenazas de agresión, ayudadas y alentadas por las tácticas obstaculistas en las Naciones Unidas, han causado gran preocupación a las naciones que honradamente buscan la paz. La respuesta del mundo libre a la agresión en Corea ha puesto de manifiesto en forma más evidente que nunca que el espíritu maligno de la agresión todavía está presente en el mundo.

La Unión Soviética y sus satélites coloniales mantienen fuerzas armadas en gran escala y poderío. Tanto en Europa como en Asia, sus grandes ejércitos constituyen una constante amenaza a la paz mundial. Mientras ellos persistan en mantener estas fuerzas y en utilizarlas pa-

ra intimidar a otros países, los hombres libres del mundo sólo tendrán una alternativa si es que desean continuar libres: oponerse a la fuerza con la fuerza.

EL PLAN NORTEAMERICANO

En las Naciones Unidas, el secretario de Estado, Dean Acheson, ha propuesto un plan: «la unión para lograr la paz», para hacer posible que la Asamblea General actúe rápida y eficazmente en caso de que ocurran nuevos actos de agresión. Tenemos que estar mejor armados, mejor equipados de lo que estamos hoy día, si queremos estar protegidos contra los peligros que nos acechan. Tenemos que continuar aumentando el poderío de nuestras fuerzas armadas: el Ejército, la Armada y las fuerzas aéreas. Tenemos que continuar aumentando nuestra producción militar. Tenemos que dedicar una mayor parte de nuestros recursos a fines militares, y menos al consumo civil. Todo esto será difícil y requerirá sacrificios. Pero conocemos los peligros que nos acechan y vamos a estar preparados para hacerles frente: que ningún agresor se equivoque sobre eso. Nosotros apostamos, ante todo, lo que vale nuestra independencia y nuestros modos de vida libre, y sacrificaremos todo lo que tenemos para conservarlos.

La Unión Soviética puede cambiar esta situación. Lo único que tiene que hacer es dar más pruebas concretas y positivas de su propósito de trabajar por la paz. Si la Unión Soviética desea realmente la paz, la Unión Soviética debe demostrarlo, no mediante promesas deslumbrantes y falsa propaganda, sino actuando de forma que los principios de la Carta de las Naciones Unidas.

El movimiento comunista desea realmente la paz, puede demostrarlo uniéndose a los esfuerzos de las Naciones Unidas para establecer un sistema eficaz de seguridad colectiva, un sistema que permita la eliminación de la bomba atómica y una reducción considerable y regulación de todas las demás armas de las fuerzas armadas.

No tenemos deseos de conquista o gloria militar. Nuestra historia comienza con una idea revolucionaria, idea de libertad humana y de igualdad política. Nos hemos guiado por la pureza de esa idea hasta estos días. Las fuerzas del imperialismo comunista temen a esta idea revolucionaria porque produce un contraste intolerable con su propio sistema.

EL COMUNISMO ES REACCIONARIO

El movimiento comunista internacional, lejos de ser revolucionario es el movimiento más reaccionario que existe hoy día en el mundo. Ese movimiento se opone violentamente a la libertad del individuo, porque en ese sistema comunista lo supremo es el Estado; e igualmente se opone a la libertad de otras naciones, porque en ese sistema comunista lo supremo tiene que ser la Rusia soviética.

Cuando Mac Arthur y yo discutimos todo el programa de paz para el Extremo Oriente, reconocimos que éste es mucho más que un problema militar. Hoy los pueblos del Extremo Oriente, como los pueblos de otras partes del mundo, luchan con la falsa revolución del comunismo. El comunismo servido aduce falsamente ante estos pueblos que él es partidario del progreso humano. En realidad lo que trata es de convertirlos en esclavos coloniales de un nuevo imperialismo. En estos tiempos de crisis, pedimos a los pueblos del Extremo Oriente que traten de comprendernos a ellos. No tratamos de imponerles sistemas como soluciones hechas a medida para todos sus complicados problemas. Cada pueblo debe desarrollarse de acuerdo con su espíritu particular y del modo que le es propio, por sus valores morales y culturales.

(Pasa a la cuarta página)

Rusia no quiere otra autoridad en la O. N. U. que el Consejo de Seguridad

Después de una conferencia Dulles-Vichinsky-Malik, la URSS acepta, con reservas, la propuesta americana sobre las fuerzas armadas especiales. El ministro portugués de Asuntos Exteriores destaca la importancia de sus conversaciones con su colega español.

LAKE SUCCESS, 17.—La Comisión Política reanudó la sesión para proseguir el debate sobre la propuesta de las siete potencias, por la que se intensifica la autoridad de la Asamblea General en caso de alguna agresión.

Sir Frank Sockie, de Gran Bretaña, reiteró que las cláusulas de la propuesta están totalmente de acuerdo con la Carta de las Naciones Unidas y que, por lo tanto, se trata legalmente de que la Asamblea tome directamente la acción cuando ocurran actos de agresión y el Consejo de Seguridad no pueda actuar en aquellos momentos.

El delegado francés, Maurvillu-man, insistió en la validez jurídica de toda la propuesta.

El delegado cubano manifestó que su país apoyaba la resolución en todos sus detalles.

A continuación, el delegado soviético, Vichinsky, atacó en una larga intervención la validez jurídica de la resolución y defendió la integridad del artículo de la Carta que

establece que el Consejo de Seguridad es independiente para establecer sus propias reglas de procedimiento. Advertió Vichinsky que si son aceptadas las propuestas de las siete potencias, Rusia las considerará legales. Se opuso a que la Asamblea decidiera por mayoría, sino que, a su juicio, debe decidir lo que acuerden los dos tercios de la mayoría. Asimismo, se opuso Vichinsky a que se den veinticuatro horas de plazo para convocar la sesión en caso de agresión, diciendo que si el asunto era importante se debería disponer de amplio tiempo para poder estudiar las pruebas y los informes, por lo que propuso que el plazo sea de dos semanas.

Finalmente dijo que debe permitirse que la Asamblea haga recomendaciones solamente en aquellos casos en que el Consejo de Seguridad no tenga en estudio la cuestión.

(Efe.)

CONFERENCIA PRIVADA

Antes de la reunión de la Comisión Política del Consejo de Seguridad, el asesor republicano del Departamento de Estado norteamericano, John Foster Dulles, se reunió con los rusos Malik y Vichinsky en una entrevista privada, de 50 minutos de duración. Un portavoz manifestó que en la reunión se estudiaron las discrepancias existentes sobre la actuación mancomunada en cuanto a la resolución. Agregó que, en todo caso, el resultado de la entrevista ha sido una mejor comprensión de nuestras posiciones respectivas.

Vichinsky, dice la Agencia United Press, ha dicho que Rusia se opone a tres cláusulas de la propuesta norteamericana, en las cuales se trata del establecimiento de una Comisión para la inspección de las regiones o zonas donde la situación de tirantez pudiera provocar la guerra. Se opone también Rusia a que la Pequeña Asamblea pueda actuar cuando la Asamblea General no se halle en sesión.—(Efe.)

Las pérdidas inglesas en los suministros a Rusia

LONDRES, 17.—El Almirantazgo inglés ha dado a conocer un informe en el que se señala que se perdieron 2.769 hombres y 149 buques en el transporte de suministros a Rusia que, por valor de 2.423 millones de libras esterlinas, fué enviado a aquel país a través del Mar del Norte, infestado de enemigos, durante la pasada guerra mundial.

(Efe.)

ACEPTA CON RESERVAS

LAKE SUCCESS, 17.—Rusia ha aceptado con reservas la moción norteamericana de poner fuerzas armadas a la disposición de la Asamblea General de las Naciones Unidas para mantener la paz, pero ha insistido en que en la Comisión deban participar las cinco grandes potencias.

ESPAÑA Y PORTUGAL

LISBOA, 17.—El ministro portugués de Negocios Extranjeros, Paulo da Cunha, ha dicho que su reunión de cuatro días con el ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artaño, ha sido muy importante a la vista de la situación internacional, según informa la «United Press».

El ministro portugués regresó a Lisboa procedente de Granada, donde se entrevistó con su colega español, y dijo que el contacto entre los dos ministros había sido sumamente importante para fomentar una política de mando y cooperación en el manejo de los nuevos problemas planteados por la situación internacional. Afirmó que con este motivo se había fortalecido la amistad entre España y Portugal unidos ya por su pacto de no agresión y defensa mutua.

Los observadores políticos prosiguen la «United Press» creen que España utilizará a Portugal, que es miembro del Pacto Atlántico Norte, para colaborar más estrechamente con las naciones occidentales.—(Efe.)

El presidente del Consejo del Reino y de las Cortes irá a Roma al frente de la misión extraordinaria para las ceremonias de la definición del dogma de la Asunción

MADRID, 17.—El «Boletín Oficial de los Estados» publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición: Presidencia del Gobierno.—Decreto por el que se nombra una misión extraordinaria para asistir a las ceremonias de la definición dogmática de la Asunción de Nuestra Señora a los Cielos, que tendrá lugar en Roma, bajo la presidencia del Excmo. señor don Esteban Belda Guña, presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas, e integrada por los siguientes miembros: Excmo. señor don José Tabares Martín, ministro de Educación Nacional; Excmo. y Rvdmo. señor don Leopoldo Elio y Garay, Patriarca de las Indias Occidentales, obispo de Madrid-Alcalá y procurador en Cortes; Excmo. señor don Roberto de Satorres y Uribe, director general de Régimen Interior en el Ministerio de Asuntos Exteriores; Excmo. señor don Luis Lega Lacambra, procurador en Cortes y rector de la Universidad de Santiago; Excmo. señor don José María García Berenguer y García, procurador en Cortes y alcalde de Zaragoza; Excmo. señor don Vicente Galán y del Monte, procurador en Cortes y productor del Sindicato Nacional de Hostelería; don Juan Antonio Cremades Royo; M. I. se-

ñor don Gregorio Lestrucy, canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Valladolid; R. P. José María Bover, S. J.; R. P. Manuel Tuyá, O. P.; y R. P. Narciso García Orco, C.M.F.

Marruecos recibe con entusiasmo a los musulmanes que regresan de la peregrinación a la Meca

James Farley, que visita nuestra zona marroquí, ha conferenciado con el general Varela

CEUTA, 17.—Numerosísimos musulmanes de la zona española de Marruecos llegaron anoche y esta mañana a Ceuta para recibir a los peregrinos musulmanes que regresan de la Meca, y que, gracias al apoyo de la Alta Comisaría de España en Marruecos, han podido cumplir con el precepto más fundamental de la religión islámica.

A las 10:25 de la mañana, hizo su entrada en este puerto la motonave española «Plus Ultra», que venía empavesada e izada en el palo mayor las banderas española y marroquí en el momento de atracar el barco en el muelle de la Puntilla. Cientos de musulmanes agitados en sus pañuelos, mientras las mujeres, en señal de júbilo lanzaban al aire sus típicos jiu jiu.

En esta misma ciudad y en el transcurso de un almuerzo celebrado en un céntrico hotel, una Comisión compuesta por el director de Enseñanza de la zona española, Mohamed Aiman, y por Mohamed Arur, hicieron entrega al organismo llamado Alto Comité de Seguridad de los refugiados árabes en Palestina, de un donativo valorado en 544.000 pesetas, con destino a dichos refugiados árabes.

El director de Enseñanza de la zona española, Mohamed Aiman, hizo esta mañana a bordo del «Plus Ultra» una declaración al correspondiente de la Agencia «Cifra», por la que ha dicho, entre otras cosas, que en el Oriente Medio se siente una gran simpatía y buena disposición hacia España. Agregó que los dirigentes del mundo árabe esperan mucho de la colaboración del bloque árabe para con el bloque hispanoamericano.

musulmanas y familiares de los peregrinos para darles la bienvenida. En la Puerta de Tetuan se congregó numeroso público con banderas de las cofradías, tamboriles y gaitas, que acogieron la presencia de los peregrinos con gran afecto. Fueron también recibidos por el interventor territorial de Yebala y el Bajá de la ciudad.

Traje rezar en el santuario de Sidi Saïd, los peregrinos se dirigieron por el barrio moro a la Plaza de España, desde donde se dirigieron a sus domicilios.

FARLEY, EN MARRUECOS

TETUAN, 17.—El político norteamericano James Farley ha visitado al teniente general Varela y a su esposa, con los que sostuvo una cordial entrevista. Después de esta visita, Mr. Farley expresó a la Prensa que había salido gratamente impresionado de las altas dotes que adornan al alto comisario, a quien considera hombre de mucha capacidad y energía, así como gran impulsor de la hermandad hispanomarroquí.

James Farley viene acompañado de su esposa y otras personalidades de los Estados Unidos. Durante su breve estancia recorrió el barrio moro acompañado del jefe del Gabinete diplomático de la Alta Comisaría y del Secretario de Turismo. El señor Farley se interesó por las monedas antiguas españolas, así como por los objetos típicos del país.

Al correspondiente de la Agencia «Cifra» le manifestó que estaba encantado de su visita y que hubiera deseado fuese más larga, pero tenía que salir para Lisboa. Alagó la belleza y el sabor típico de la ciudad, donde junto a construcciones musulmanas se levantan modernos edificios.

Finalmente indicó que volvería a Marruecos para visitarlo más de tendamente.

LEGGADA A TETUAN

TETUAN, 17.—Procedentes de Ceuta, han llegado los peregrinos musulmanes que fueron a la Meca. A aquella ciudad se trasladaron las autoridades españolas y

Los surcoreanos, a 19 kilómetros de Pyongyang Llegan a Indochina el ministro Letourneau y el general Juin

Se registran sabotajes, y el alto comisario francés proclama el estado de alerta

TOKIO, 17.—Se dice esta noche que las fuerzas británicas han llegado en su avance hacia Pyongyang, cerca de Hwangju, que está a treinta kilómetros al Sur de la capital comunista.—(Efe.)

A 19 KILOMETROS

SEUL, 17.—El VIII Ejército informó de la Primera División republicana de Corea se halla a 19 kilómetros de Pyongyang, en dirección Sudoeste, o sea a distancia a tiro de artillería de la capital de Corea del Norte.

Un portavoz de la I División ha dicho que dos regimientos han avanzado desde Yull y Hwan anidiendo luego para el asalto a la capital. Cerca de Yull han sido hechos cerca de cien prisioneros.

Otros informes del frente dicen que la I División de «Caballería» se ha lanzado hacia el Norte desde Hwangju, llegando a 32 kilómetros al Sur de Pyongyang.—(Efe.)

RASTREADORES PERDIDOS

WASHINGTON, 17.—La Marina de Guerra informa que los rastreadores de minas norteamericanos «Pirate» y «Pledge», se han hundido al mismo tiempo al chocar contra sendas minas en aguas de la costa oriental de Corea el día 12 de los corrientes. Se agrega que murió un marino y desaparecieron otros doce.

Con éstos, son ya tres los rastreadores norteamericanos hundidos por las minas comunistas.

Otros dos destructores resultaron también averiados seriamente.—(Efe.)

llegada subraya la gravedad de las derrotas francesas.—(Efe.)

SABOTAJES

SAIGON, 17.—Las fuerzas de Vietnam han realizado actos de sabotaje en el ferrocarril Hanoi-Haiphong, cerca de Ha Dong.

En el Vietnan Central, los aviones franceses han bombardeado instalaciones no militares cerca del puerto de Donglo, destruyendo una gran misora del Vietnam: en el Sur del sector, fuerzas francesas y vietnamitas se han apoderado de dos toneladas de municiones de los reos cerca de Tou-tien. También en el Vietnan Central, los rebeldes han atacado un puesto franco-vietnamita y después de dos horas de lucha han sido reducidos con cuantiosas bajas; parece que los rebeldes no tuvieron muertos ni heridos.—(Efe.)

ESTADO DE ALERTA

HANOI, 17.—El alto comisario de Francia en Indochina ha decretado la proclamación del estado de alerta en el Vietnam. Se ha anunciado oficialmente.—(Efe.)

La obra misional y sus apóstoles

ROMA, 17.—La Agencia «Efe», ante la inminencia de la próxima jornada misionera, da a conocer una interesante estadística sobre las dificultades que enfrenta la Iglesia en el difícil camino de las misiones.

La estadística reza así:

«La guerra ha originado las siguientes víctimas y daños: 1.360 misioneros asesinados o muertos y consecuencia de conflictos bélicos; 500 religiosos inválidos; 2.300 edificios destruidos y 1.500 más dañados.

En los territorios dependientes de la propaganda «Efe», hasta el primero de agosto de 1950 existían nueve Legaciones apostólicas, 46 archidiócesis, 180 diócesis, 231 vicarías apostólicas

130 prefecturas apostólicas y tres misiones aisladas.

Los católicos de estas circunscripciones eclesiales, en la misma fecha, eran 27.944.894; los católicos son 2.540.883.

El personal misionero está constituido por 26.822 sacerdotes, 9.330 Hermanos coadjutores, 61.557 religiosos, 82.863 catequistas y 92.111 maestros seculares. Se preparan para el sacerdocio 15.695 jóvenes indígenas.

Existen en las misiones 24.144 dispensarios, 1.114 hospitales, 174 imprentas, 1.720 asilos y 260 centros para ancianos.

En cuanto al servicio de Prensa, se publican 85 periódicos en los diferentes territorios de las misiones.—(Efe.)

NOTICIAS DIVERSAS

Cheques de Caridad. Se han recibido en el Secretariado Diocesano de Caridad las siguientes: De número 2.228, 50 pesetas; del número 2.273, 100; del número 2.285, 25; del número 2.277, 150; del número 2.289 10, y del número 2.292, 100.

La Junta directiva envía las más expresivas gracias a los generosos donantes.

Donativos.—En el Anillo Social se ha recibido un donativo de 100 pesetas del señor comandante jefe de los Servicios de Intendencia, con motivo de haber celebrado la festividad de Santa Teresa de Jesús, Patrona de dicho Cuerpo.

La Delegación provincial, en nombre de los asistentes, le hace presente su agradecimiento.

En la Cocina Económica han entregado: El Cuerpo de Intendencia, con motivo de la festividad de su Patrona, Santa Teresa de Jesús, 200 pesetas, y los camareros del café «Los Leones», 67.

La Junta directiva les da las gracias.

Cupon pro-blegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 698.

Los cupones terminados en 98 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 28, a las 12; media, 19,5; mínima, 14, a las 6 de la mañana.

Acción Católica

CABALLEROS Y JOVENES DE LOGROÑO

Queréis saber qué es o a qué se reduce el consolador dogma actual: LA ASUNCIÓN DE LA VIRGEN SANTÍSIMA A LOS CIELOS? Esta Congregación Mariana de Logroño inaugura el próximo viernes, día 20, su serie de conferencias, que serán orientadoras y formativas, en las que se expondrán paulatinamente temas candentes por afamados y experimentados conferenciantes.

La del próximo viernes versará sobre la «Asunción de la Virgen Santísima a los cielos». El disertante es el tan conocido y querido en Logroño Rvdo. P. Juan Arriola, S. J.

Se dará en el arcánfo del Instituto, a las ocho de la noche.

PARROQUIA DE LA REDONDA

Para las Mujeres de Acción Católica, mañana, jueves, a las cuatro y media, curso de estudios en nuestro centro, Callarza, 2.

Por ser el primero de este curso, se ruega asistan todas.

Cartelera de espectáculos

HOY RIALTO

Continúa desde las cinco BUTACA, 5 PTAS.

1.—La divertida película

Botas blancas

Con Claudette Colbert y Fred Mac Murray. (Aut. mayores).

2.—

Mujeron con las botas puestas

Con Errol Flynn y Olivia de Havilland. (Tol. menores).

Hoy.—Teatro Moderno

Continúa desde las 6:30 Programa doble.

1.—La sensacional película

Corsarios de Florida

Friedrich March, Francesca Gaal, Akim Tamiroff. (Tol. menores).

2.—

Nunca te alejes de mí

Errol Flynn. (Aut. mayores)

Hoy.—CINEMA DIANA

Desde las CINCO

ULTIMAS PROYECCIONES de las DOS EPOCAS de la extraordinaria superproducción

Los que vivimos

EN UN SOLO PROGRAMA.

Alida Valli, Fosco Giachetti y Rosanne Braz. (A. mayores).

BUTACA, 5 PTAS.

HOY.—Teatro Bretón

Continúa desde las 6:30 (Último pase a las 10:45)

AUMENTA a diario el éxito de AURORA BAUTISTA en

Agustina de Aragón

(Tolerada mpuces)

HOY.—Frontón Cinema

Continúa desde las 6:30 Programa doble

1.—

HECHIZO

David Niven y Teresa Wright.

(Autorizada mayores)

2.—Rotundo éxito de la formidable película

La sirena negra

Fernando Fernán Gómez, Isabel de Pomés. (A. mayores).

Próximos y grandes ESTRENOS

Vienes, RIALTO: ¡Arrollador!

¡épica! ¡Apasionante!

Tiburones de acero

(En tecnicolor). Con TYRONE

POWER, Anne Baxter, Dana Andrews. (Tol. menores).

El sábado, MODERNO: ¡Una

explosión de emociones, aventuras y amor!

El enmascarado

(En tecnicolor). YVONNE DE

CARLO, DAN DURYEA, JEFFREY LYNN. (Tol. menores)

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA

San Lucas, San Justo y San Julián.

SEÑORA: El regalo más práctico es un bolso de viaje; los mejores, en la fábrica de maletas RICARDO, General Mota, 67. Teléfono 29-28. Reparaciones Fundas, etc.

Anuncios oficiales

Subasta voluntaria

de fincas rústicas y urbanas, en Haro, de la propiedad de los herederos de González de Lopidana, la que tendrá lugar el día 22 de los corrientes, a las doce horas de la mañana, en el Ayuntamiento. Pliego de condiciones y titulación, de manuscrito en el estudio del letrado don Juan Díez del Corral.

Ayuntamiento de Anguciana

VENTA DE MADERAS

Este Ayuntamiento pone a la venta TRES VIGAS de chopo, labradas y secas, de 9 a 11 metros de largas. Para precio y condiciones, dirigirse al señor alcalde del expresado Ayuntamiento.

Anguciana, 16 de octubre de 1950. El Alcalde.

Ayuntamiento de Ojacastró

SUBASTA DE LENAS

El día 29 del actual, a las 12 horas, se venderán en pública subasta 414 bayas en Monte San Quiles, que cubren 21'647 m.2 de madera, 241'118 de leña gruesa y 131 de ramaje. No hay que entregar travesas. Tasación mínima, 22.746'31 pesetas; máxima, 26.049'76. Las condiciones, en Secretaría de este Ayuntamiento. Perfeccionar el Grupo 3.º.

Ojacastró, 14 de octubre de 1950. El alcalde, Higinio Martínez.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Sección Femenina

TARDES DE ENSEÑANZA

Se pone en conocimiento de las flechas y flechas azules, que mañana, día 19, se reanudarán las tardes de enseñanza, en la Casa de Flechas, Avda. de Portugal, 3.

Como de costumbre, alas tardes de enseñanzas darán comienzo todos los jueves a las 5 de la tarde, siendo obligatoria la asistencia para todas las afiliadas de las Juventudes de la Sección Femenina.

Cocina Económica

En la tarde de ayer se presentaron ante la directiva de la beneficiada institución los señores Rezola, Lozano, Juste, Ruiz de la Torre, Orio y Aragón, componentes de la Comisión organizadora de la verbenas celebrada a su beneficio el 16 del pasado septiembre, e hicieron entrega del importe a que ascendió la recaudación de la misma, tanto por tarjetas de invitación como por los donativos recibidos, cantidad que si no todo lo cuantioso que pudo ser de haber ayudado algo el tiempo, si lo suficiente para ayudar en estos principios de invierno.

La Junta directiva expresó a los comisionados, tanto en nombre propio como en el de los beneficiarios, su más profundo agradecimiento, que hace extensivo a los señores coronel jefe del aeródromo de Agoncillo, al Ayuntamiento, a cuantos contribuyeron con su asistencia, a los que hicieron donativos, a «Casa Barajas», y en fin, a todos los coparticipes en el éxito obtenido, sin olvidar al generoso favorecido con uno de los cuadros ritados, que hizo entrega para los fines de la Cocina de un donativo de 400 pesetas.

Los afortunados en la Lotería

Ya se van conociendo algunos de los favorecidos por la Lotería en ese segundo premio que envió anteaer con dirección a la Rioja. Sabemos, por ejemplo, que don Sergio Gómez Larrea, prestigioso médico que ejerce su carrera en Villamediana, ha visto sus décimos —posee más de uno— premiados con cuatro mil machacantes cada uno y, aunque no sabemos su nombre, se nos asegura que un modesto obrero de la Serrería Ojeda, de nuestra capital, ha logrado un apellido bastante apetitoso.

Para los dos y para cuantos sean poseedores de otros décimos del número premiado—ya se ve que fue vendido en décimas—, nuestra felicitación, y que disfruten de sus pesetas durante muchos años.

Doña María Orio Montiel

(Q. E. P. D.)

que falleció el 19 octubre 1947.

Su viudo, don Julio Barragán; hija, señorita María del Carmen, y demás familia, ruegan una oración por su alma.

Café de LOS LEONES

MASANA, JUEVES DE MODA

SELECTO THE-BAILE

A las SIETE de la tarde

CON RIGUROSA INVITACION

TIENDA CON ALMACEN Y PISO 1.º

en lo más céntrico, y Bodega espléndida con Almacén grande, vendiendo. Razón, Murto M.º 4, 6. entlo.

PEQUENOS SUCESOS

Atropello atropella

En la carretera de Pamplona fué atropellado por una motocicleta, el anciano de 75 años Pedro Jiménez Baja, que resultó con erosiones leves en la cara y en las manos, de las que fué asistido en el Cuartro de Socorro del Hospital Provincial.

Asistencias facultativa en este benéfico establecimiento:

José Lasa de la Vega y García, de seis años, de herida punzante en la pierna derecha, producida por mordedura de perro.

Pablo Callejo Manso, de 6 años, fractura del brazo izquierdo, por caída en el patio de unas escuelas.

Mari Blanca Lasa Muro, de un año, herida contusa en la nariz, por caída.

Todos leves, salvo complicación.

Hondamente impresionados, por cuanto ni remotamente pudimos sospechar tan prematura muerte, si bien su salud se hallaba quebrantada ya hace algún tiempo, hemos conocido la noticia del fallecimiento de nuestro buen amigo don Pedro Guillén Parellada, a los 39 años de edad, fortalecido, como cristiano práctico, con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad.

La muerte de don Pedro Guillén ha causado el más vivo sentimiento en el vasto círculo de sus amistades, que eran innumerables, debido a las bellas cualidades que le adornaban.

Como compañero, puso siempre cuando era y valía, que no era poco, a disposición de todos; como funcionario, poseía gran capacidad de trabajo y lucidez de criterio para resolver los arduos problemas de su cometido, tanto al frente de la Secretaría de los Sindicatos como en la de la Magistratura del Trabajo.

De temperamento artístico y dotado de recursos múltiples, sobresalía en la pintura, varios de cuyos cuadros hemos todos admirado, y en la talla de miniaturas de marfil.

Excusamos decir que participamos sinceramente en el dolor que embarga a su distinguida esposa, doña María de las Mercedes Rivera; padres, don Pedro y doña Rosa; padres políticos y demás familiares.

TERCER ANIVERSARIO

Las misas que se celebran en la iglesia de Santiago, en el altar del Carme, mañana, jueves, a las 7, 7'30, 8 y 10, y el viernes, día 20, a las 7'30, 8'30 y 9, y las que se digan en la Parroquia de Los Molinos de Ocón, los expresados días, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

Doña María Orio Montiel

(Q. E. P. D.)

que falleció el 19 octubre 1947.

Su viudo, don Julio Barragán; hija, señorita María del Carmen, y demás familia, ruegan una oración por su alma.

TIENDA CON ALMACEN Y PISO 1.º

en lo más céntrico, y Bodega espléndida con Almacén grande, vendiendo. Razón, Murto M.º 4, 6. entlo.

CENTROS OFICIALES

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Racionamiento para la capital y provincia

Racionamiento en la capital

CORRESPONDIENTE A LA SEGUNDA QUINCENA DEL MES ACTUAL (SEMANAS 43 y 44)

A partir de hoy, día 18, y hasta el 31 del actual, ambos inclusive, se procederá a la distribución de los artículos que a continuación se detallan, previo corte de los cupones que se indican y precio de venta al público que igualmente se señalan:

PARA ADULTOS

ACEITE FINO: a medio litro, contra cupones 43 y 44, precio de 480 pesetas.

AZUCAR: a 100 gramos contra cupones 43 y 44, precio de 0'90.

JABON: a medio trozo (200 gramos), contra el cupón número 105 de la hoja de Varios, precio de 1'30.

LECHE CONDENSADA: a un frasco, contra el cupón número 106 de la hoja de Varios, precio de 9'00 pesetas. (1)

PARA INFANTILES

PRIMER CICLO

Lactancia natural

ACEITE FINO: a un cuarto de litro, contra un cupón del citado artículo, precio de 240 pesetas.

AZUCAR: a 250 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de 2'25.

JABON: a un trozo (400 gramos), contra un cupón del citado artículo, precio de 2'60.

Lactancia mixta

AZUCAR: a 250 gramos, contra un cupón de leche condensada, precio de 2'25 pesetas.

LECHE CONDENSADA: a 6 frascos, contra un cupón del citado artículo, precio de 54'00. (1)

JABON: a un trozo (400 gramos), contra un cupón del citado artículo, precio de 2'60.

HARINA ARROZ: a 250 gramos (un paquete), contra un cupón del citado artículo, precio de 1'90.

SEGUNDO CICLO

AZUCAR: a 250 gramos, contra un cupón del Varios, precio de 2'25 pesetas.

JABON: a un trozo (400 gramos), contra un cupón del citado artículo, precio de 2'60.

HARINA ARROZ: a 250 gramos (un paquete), contra un cupón del citado artículo, precio de 1'90.

TERCER CICLO

ACEITE FINO: a un cuarto de litro, contra un cupón del citado artículo, precio de 240 pesetas.

AZUCAR: a 250 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de 2'25.

JABON: a un trozo (400 gramos), contra un cupón del citado artículo, precio de 2'60.

HARINA ARROZ: a 250 gramos (un paquete), contra un cupón del citado artículo, precio de 1'90.

LECHE CONDENSADA: a 2 frascos, contra un cupón de Varios, precio de 18'00. (1)

Lactancia mixta

AZUCAR: a 100 gramos, contra un cupón de leche condensada, precio de 0'90 pesetas.

JABON: a 2 trozos (400 gramos cada uno), contra 2 cupones del citado artículo, precio de 5'20.

LECHE CONDENSADA: a 12 frascos, contra 2 cupones del citado artículo, precio de 108'00. (1)

Lactancia artificial

AZUCAR: a 100 gramos, contra un cupón de leche condensada, precio de 0'90 pesetas.

JABON: a 2 trozos (400 gramos cada uno), contra 2 cupones del citado artículo, precio de 5'20.

LECHE CONDENSADA: a 18 frascos, contra 2 cupones del citado artículo, precio de 162'00. (1)

SEGUNDO CICLO

AZUCAR: a 100 gramos, contra un cupón del citado artículo, precio de 0'90 pesetas.

JABON: a 2 trozos y medio (400 gramos cada uno), contra 4 cupones del citado artículo, precio de 6'50.

LECHE CONDENSADA: a 2 frascos, contra un cupón de Varios, precio de 18'00. (1)

MADRES GESTANTES

ACEITE FINO: a medio litro, contra 2 cupones del citado artículo, precio de 480 pesetas.

JABON: a 2 trozos y medio (400 gramos cada uno), contra 4 cupones del citado artículo, precio de 6'50.

LECHE CONDENSADA: a 2 frascos, contra un cupón de Varios, precio de 18'00. (1)

TERCER CICLO

ACEITE FINO: a medio litro, contra 2 cupones del citado artículo, precio de 480 pesetas.

JABON: a 2 trozos y medio (400 gramos cada uno), contra 4 cupones del citado artículo, precio de 6'50.

LECHE CONDENSADA: a 2 frascos, contra un cupón de Varios, precio de 18'00. (1)

MADRES GESTANTES

ACEITE FINO: a medio litro, contra 2 cupones del citado artículo, precio de 480 pesetas.

(1) En el precio de venta al público de la leche condensada se halla incluido el valor del envase, 1'35 pesetas, que deberán reintegrarse en el momento de su devolución.

Nota.— Con el 1 por 100 sobre racionamiento se atenderá a la población transumante, Parroquias y enfermos en sus ineludibles necesidades, con sujeción estricta a las disponibilidades de las Alcaldías Delegadas Locales.

Logroño, 18 de octubre de 1950.— El gobernador civil, Alberto Martín Gámez.

Delegación de Hacienda

CLASES PASIVAS

Órdenes de pago de pensión reducidas de la Dirección General de la Deuda y Gastos Pasivos: Juan Cruz Pallés y Simón Améz Inocente, M. Militar; Felipe Sánchez Ochoa, jubilados; Teodoro Arana Ochoa y Justino Ledesma Ruiz, retirados; Juan Carmen Sánchez de Guebara, M. Militar y Julia Domínguez Hernández, M. Civil.

Hace 25 años

En las Gornas jugaron un partido de fútbol los equipos primero y reserva del «D. Logroño», con las líneas intercaladas para que la lucha resultase más completa e interesante, almidándose los colores blancos y oblanquirojos. El partido no satisizo, pues algunos de los jugadores mostraron gran indiferencia deportiva, por lo que varios asistentes se dirigieron a la directiva y manifestaron que si se quería tener jugadores había de ser formados con equipos forasteros, pues los encuentros de entrenamiento no eran otra cosa que semillero de indisciplinas.

Por la mañana, en las Gornas, contendieron en un partido de fútbol los equipos infantiles «Estadim Logroñés» y «San José», integrado el primero por Quintana, Herminio, Rivera, Santiago Montoya, Garrigosa, Chalo, Ballesteros, Rino, Medel y Pérez, ganando éstos por 2 goles a 1.

En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano y a 25 tantos, Montañón y el campeón francés Leónis, nuevo en esta cancha, contra Zabala II y Chapasita. El partido defraudó a los aficionados, pues el francés estuvo desatendido, y aunque Montañón jugó bien, sus contrarios se apuntaron el tanto último del partido cuando tenían 18.

Por la mañana, en las Gornas, contendieron en un partido de fútbol los equipos infantiles «Estadim Logroñés» y «San José», integrado el primero por Quintana, Herminio, Rivera, Santiago Montoya, Garrigosa, Chalo, Ballesteros, Rino, Medel y Pérez, ganando éstos por 2 goles a 1.

En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano y a 25 tantos, Montañón y el campeón francés Leónis, nuevo en esta cancha, contra Zabala II y Chapasita. El partido defraudó a los aficionados, pues el francés estuvo desatendido, y aunque Montañón jugó bien, sus contrarios se apuntaron el tanto último del partido cuando tenían 18.

Por la mañana, en las Gornas, contendieron en un partido de fútbol los equipos infantiles «Estadim Logroñés» y «San José», integrado el primero por Quintana, Herminio, Rivera, Santiago Montoya, Garrigosa, Chalo, Ballesteros, Rino, Medel y Pérez, ganando éstos por 2 goles a 1.

En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano y a 25 tantos, Montañón y el campeón francés Leónis, nuevo en esta cancha, contra Zabala II y Chapasita. El partido defraudó a los aficionados, pues el francés estuvo desatendido, y aunque Montañón jugó bien, sus contrarios se apuntaron el tanto último del partido cuando tenían 18.

Por la mañana, en las Gornas, contendieron en un partido de fútbol los equipos infantiles «Estadim Logroñés» y «San José», integrado el primero por Quintana, Herminio, Rivera, Santiago Montoya, Garrigosa, Chalo, Ballesteros, Rino, Medel y Pérez, ganando éstos por 2 goles a 1.

En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano y a 25 tantos, Montañón y el campeón francés Leónis, nuevo en esta cancha, contra Zabala II y Chapasita. El partido defraudó a los aficionados, pues el francés estuvo desatendido, y aunque Montañón jugó bien, sus contrarios se apuntaron el tanto último del partido cuando tenían 18.

Por la mañana, en las Gornas, contendieron en un partido de fútbol los equipos infantiles «Estadim Logroñés» y «San José», integrado el primero por Quintana, Herminio, Rivera, Santiago Montoya, Garrigosa, Chalo, Ballesteros, Rino, Medel y Pérez, ganando éstos por 2 goles a 1.

En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano y a 25 tantos, Montañón y el campeón francés Leónis, nuevo en esta cancha, contra Zabala II y Chapasita. El partido defraudó a los aficionados, pues el francés estuvo desatendido, y aunque Montañón jugó bien, sus contrarios se apuntaron el tanto último del partido cuando tenían 18.

Por la mañana, en las Gornas, contendieron en un partido de fútbol los equipos infantiles «Estadim Logroñés» y «San José», integrado el primero por Quintana, Herminio, Rivera, Santiago Montoya, Garrigosa, Chalo, Ballesteros, Rino, Medel y Pérez, ganando éstos por 2 goles a 1.

En el Frontón Logroñés jugaron un partido de pelota a mano y a 25 tantos, Montañón y el campeón francés Leónis, nuevo en esta cancha, contra Zabala II y Chapasita. El partido defraudó a los aficionados, pues el francés estuvo desatendido, y aunque Montañón jugó bien, sus contrarios se apuntaron el tanto último del partido cuando tenían 18.

Por la mañana, en las Gornas, contendieron en un partido de fútbol los equipos infantiles «Estadim Logroñés» y «San José», integrado el primero por Quintana, Herminio, Rivera, Santiago Montoya, Garrigosa, Chalo, Ballesteros, Rino, Medel y Pérez, ganando éstos por 2 goles a 1.

SESION MUNICIPAL

El Ayuntamiento acuerda felicitar, en nombre de Logroño, al obispo preconizado de Jaca, Dr. D. Angel Hidalgo

El pasado viernes por la noche reunida la Comisión Permanente del excelentísimo Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor alcalde, con objeto de celebrar sesión ordinaria...

Habiéndose reproducido nuevas reclamaciones por don Vicente Guillen sobre molestias que le produce el funcionamiento de una granja frigorífica...

PEREGRINACION DIOCESANA A ROMA

Las noticias que nos llegan son cada vez más halagadoras. El mundo católico, en un alarde de fe y amor a la Virgen...

ALQUILERES

BODEGA espléndida con Almacén muy grande. Tienda con Almacén y Piso 1.º en lo más céntrico...

COLOCACIONES

SIRVIENTA para todo y sepa cocinar. Necesita matrimonio solo. Razón, Muro de la Mata, 1.ª, dcha.

DEPORTES

IHALA, LOGROÑESI

Con acierto se señala "Día del Club" el domingo El San Andrés, uno de los actuales gallitos del grupo

Con gran acierto ha señalado el próximo domingo la directiva del Logroñesi "Día del Club". Con gran acierto, porque los éxitos de los blanquirrojos obligan a todo aficionado...

Un "Ben Barek" ficha por el Atlético de Bilbao BILBAO, 17.—Ha firmado por el Atlético de Bilbao un delantero apodado Prieto...

Partidos internacionales SUECIA, 4; DINAMARCA, 6. ESTOCOLMO, 17.—El partido internacional de fútbol entre Suecia y Dinamarca ha terminado con la victoria de los suecos por 4 a 0.

Campeonato de España de decatlon BARCELONA, 17.—En el estadio de Monjuich se han disputado dos jornadas del campeonato de España de decatlon.

EDUCACION Y DESCANSO CAMPEONATO PROVINCIAL DE AJEDREZ Como en años anteriores, la Obra Sindical Educación y Descanso organiza el Campeonato Provincial de Ajedrez...

La Vuelta Aérea a España SIN NOVEDAD SE ATERRIZGA EN MADRID BARAJAS, 17.—A las 16:24 horas fue controlada sobre la vertical del aeródromo la avioneta tripulada por el señor Bay...

BOXEO Romero, aspirante número uno para el título mundial de los gallos ASI LO CONSIDERA LA JUNTA DE CONTROL INGLESA LONDRES, 17.—El boxeador español Luis Romero, campeón de Europa de los pesos gallos...

PERDIDAS Caehorro. Se ruega a la persona que haya recogido un cachorro de raza, mosquetado blanco y negro, perdido el lunes, día 9, lo entregue en calle Portugal, 40...

TRASPASOS PISCADERIA Y TIENDA propia para mercadería, separadas por un tabique, se traspasa. Razón, Nueva Rioja.

VENTAS ALFA. Máquinas de coser y bordar de Logroñesi de Armas.

TRASPASOS PISCADERIA Y TIENDA propia para mercadería, separadas por un tabique, se traspasa. Razón, Nueva Rioja.

VENTAS ALFA. Máquinas de coser y bordar de Logroñesi de Armas.

TRASPASOS PISCADERIA Y TIENDA propia para mercadería, separadas por un tabique, se traspasa. Razón, Nueva Rioja.

VENTAS ALFA. Máquinas de coser y bordar de Logroñesi de Armas.

TRASPASOS PISCADERIA Y TIENDA propia para mercadería, separadas por un tabique, se traspasa. Razón, Nueva Rioja.

VENTAS ALFA. Máquinas de coser y bordar de Logroñesi de Armas.

TRASPASOS PISCADERIA Y TIENDA propia para mercadería, separadas por un tabique, se traspasa. Razón, Nueva Rioja.

VENTAS ALFA. Máquinas de coser y bordar de Logroñesi de Armas.

TRASPASOS PISCADERIA Y TIENDA propia para mercadería, separadas por un tabique, se traspasa. Razón, Nueva Rioja.

VENTAS ALFA. Máquinas de coser y bordar de Logroñesi de Armas.

TRASPASOS PISCADERIA Y TIENDA propia para mercadería, separadas por un tabique, se traspasa. Razón, Nueva Rioja.

GUÍA SANITARIA

URBINA Corazón y Pulmón Horas de consulta: De 10 a 1 y de 7 a 8 Miguel Villanueva, 2.ª. Teléfono 17-17. (C. S. P. 116.)

Jesús Martínez Miranda MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON Var de Rey, 12, ent. 1.ª. Tel. 2611 (C. S. P. 2.ª)

CARLOS GIL ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES MURO DE LA MATA, 2.ª. Teléfono 1537 (C. S. P. 12.)

A. Sáez Ameyugo PARTOS Y GINECOLOGIA Siervas de Jesús, 3.ª. HARO. (C. S. P. 151.)

Gonzalo G. Baquero MEDICO OCULISTA DEB. HOSPITAL PROVINCIAL Consulta diaria Once Junio, 18, ent. (C.S.P. 8)

José Antonio Ibáñez FARMACEUTICO DIPLOMADO DE SANIDAD ANALISIS CLINICOS C. Sotelo, 24. Trfnos. 2469 y 1278. (C. S. P. 187.)

Melendo Lorente Diplomado en Cirugía General y Ortopedia de Sanidad Militar por oposición. DIRECTOR Y JEFE DEL SERVICIO DE CIRUGIA DEL HOSPITAL MILITAR. Consulta, de 12 a 2 y de 8 a 8. DRES. CASTROVIEJO, 1. 1.ª. Teléfono 1205. (C. S. P. 231.)

DOCTOR ZAMORANO Cirujano-Jefe de Caja Nacional del S. E. DIGESTIVO Y CIRUGIA Duquesa de la Victoria, 41 - Teléfono, 2310 - (C. S. P. 55)

A. FERNANDEZ MARRODAN Enfermedades del riñón y vías urinarias CONSULTA DIARIA DE 11 A 2. VERA DE REY, 23. - TELEFONO 1236. CLINICA OPERATORIA (C. S. P. 2.ª)

Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la semana de este periódico.

Becerra Médico Forense Médico Puercicultor ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Dres. Castroviejo, 7, pral. TELEFONO 1032. (C. S. P. 206.)

J. L. DULIN VERDE DEL SANATORIO SANTA JUSTA ENFERMEDADES DEL PULMON TISILOGIA Hnos. Moroy, 1. - Tel. 1448. (C. S. P. 2.ª)

GARCIA AMO Maternólogo del Estado Jefe del Servicio Provincial de Maternología Enfermedades de la Mujer. - Partos Consulta de 11 a 1. Hnos. Moroy, 1. 1.ª. Iza. (C.S.P. 160)

Probo Ramirez Estómago-Hígado Intestinos C. Sotelo, 8. Tel. 1213. (C.S.P. 51.)

ASTIGARRAGA CONSULTA DE Carganta - Nariz y Oídos EN HARO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.ª y 3.ª de mes. De 10 a 5 EN LOGROÑO: Clínica de la Santa Cruz, los MIÉRCOLES 1.ª y 3.ª de mes. De 10 a 1. (C. S. P. 2.ª)

S. MILLANES Jefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial PULMON CORAZON - TISILOGIA CIRUGIA DE PULMON Consulta de 10 a 2 y de 8 a 8 Vars de Rey, 7, 1.ª. Iza. Tel. 2284. (C. S. P. 2.ª)

F. Garcia Castellanos MEDICO PUERCULTOR ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Vars de Rey, 19, 1.ª. Iza. (C. S. P. 130.)

José M.ª Pérez López MEDICINA GENERAL ESTOMAGO - INTESTINOS Consulta de 12 a 2 y de 6 a 8. D. Victoria, 6, 1.ª. (C.S.P. 251.)

ANUNCIOS CLASIFICADOS

SE PRECISAN aprendizas y medio oficiales de sastre. Informes, Oficina de Colocación. Referencia 817. ASISTENTA, bien retribuida, se necesita. Muro de la Mata, 2.ª. COCINERA O DONCELLA, se necesita. Clínica Santa Cruz, tercer piso, del doctor Martínez Higuera. SIRVIENTA, se necesita para poca familia, bien retribuida. Razón, Duquesa de la Victoria, 24, 2.ª. ASISTENTA, se necesita. Razón. General Franco, 6, 2.ª. dcha. COMPRAS MANIQUIS para molinista, compro. Razón en Nueva Rioja. FINCAS AGENCIA HISPANO AMERICANA vende casa con una fanega de tierra, gallinero, pozo y otros accesorios, en 46.000 pts. D. Victoria, 13, 2.ª. dcha. AGENCIA HISPANO AMERICANA vende chalets de alquiler en la mejor entrada de la capital, en buen precio. Gran surtido de pisos flores y otros con buena producción. Duquesa de la Victoria, 13, 2.ª. dcha. URGENTE compraría pisos nuevos, libros, segundos, tercetos, buenos, soleados, calle tranquila. Ofertas: escriban a esta Administración, señor Quintana. OVEJAS, se venden 125, para vida o carne, juntas o en partidas. Natividad Ruiz, en Medrano. CABRAS, se venden 14 para parir y otras 14 con leche, todas jóvenes. Ruano Fernández, en Astejo. CABRAS buenas, se venden dos, y una máquina de coser (Singer). Razón, Brava, 10, 2.ª. HUESPEDES ADMITO huespedes. Mola, 106, 2.ª. PERDIDAS Caehorro. Se ruega a la persona que haya recogido un cachorro de raza, mosquetado blanco y negro, perdido el lunes, día 9, lo entregue en calle Portugal, 40, donde se gratificará; en caso contrario se reclamará por hurto. Livín con dos llaves pequeñas. Se gratificará entrega en Herreñeras, 30, tienda de Pablo Rodríguez. Pendiente, extraviado de Bretón de los Herreros, por Gallarza a Mola; Gratificará entrega en Mola, 21, 2.ª. Bulto contenido 200 pts. y siete cartillas de racionamiento de Pulgencio, Natalio, María, María, Antonio, Teresa y Juana Gabarril. Pueden entregarse en la tienda o panadería que figura en las mismas, y se gratificará. Zapato de señora, azul. Gratificará su entrega en José María Patrón, 4, Panadería Estrella. Toño, desde Najera a la estación de Calatzo. Se ruega entreguen en Cenicero a Federico Moreno, quien gratificará. Tarjeta y cartilla de abastecimientos a nombre de María Baños Puras. Se gratificará su entrega. Tarjeta y cartilla de abastecimientos de Raúl Fernández del Campo. Se ruega su entrega en Carnicerías número 16, Panadería. Estuche con gafas graduadas y reloj pulsera señorita Juntos, extraviado el domingo desde Portales al Café Ibiza. Se gratificará espléndidamente en Conitería Claudio Gil. Cachorra de raza Setter, de 5 meses, color blanco con pintas azuladas, atiendo por (Veneno) entre Haro y Escaray. Gratificará su entrega Carmelo Hernández, en Haro; de lo contrario se tomará por hurto. TRASPASOS PISCADERIA Y TIENDA propia para mercadería, separadas por un tabique, se traspasa. Razón, Nueva Rioja. LOCAL céntrico y con poca renta, se traspasa. Razón, Norte, 10, ent. 1.ª. Iza. De 6 a 7. NEGOCIO en marcha, extensa clientela, garantizada su producción, traspasaria. Razón en Nueva Rioja. VEHICULOS TARTANA seminueva, con muelles y toldo, para mil kilos, vende Benito Prado, en Hornos de Moncalvillo. CUBETAS bien envidadas, propias para transporte o bodega, vende Castro Francisco García, Villamediana. SAXOFON alto, plateado, perfeccionado. Herreras, 55, 1.ª. BOCOVES seminuevos para vino, se venden en la Fábrica de Conservas de Feijó Benito, Logroño. CAMA, tres mesillas, colchón y bañeros niquelados, se venden. Razón en Nueva Rioja. RADIO normal y corta, vende. Estación, Av. de la Vía, 1. Peluquería. MOTOR gas-ol 10 HP. nuevo, con alternador o sin él, vende Jesús Jiménez, electricista, Arnedo. VARIOS CERTIFICADOS PENALES Gilletas, Documentos, Legalizaciones, «Cintra», José Antonio, 31, Madrid. SEÑORA: ¿Quiere reformar su mantilla de blonda y que su hijo luzca chaquetas hechas a mano? Bordadas a máquina a precios económicos. Llame al Teléfono 1892. SE PRECISAN urgentemente en biblioteca 25/30.000 pts., buen inter. Agencia Rivas, B. Herreros, 38, 1.ª. ABRIGUITOS Y CAPITAS de piel para niños, plisadas para la confección y adorno de abrigos a precios de fábrica. El Almacén Sagasta, 12. CLASES de Latín y Francés, se dan a domicilio. Razón, Droguerías «El Aseo», Mayor, 119. A Y B O Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la semana de este periódico.

Las maniobras de nuestra Flota

MADRID, 17.—Ayer, a las 20 horas, terminó el supuesto táctico que nuestra Flota estaba realizando en aguas del Atlántico. La división naval del Mediterráneo y el convoy han regresado a Cádiz. La Escuadra del Norte ha navegado hasta Canarias. No se conocen todavía los resultados puestas que están pendientes de las resoluciones de los jueces y de diversos problemas de arbitraje. Pronto comenzarán a llegar noticias periodísticas de nuestros compañeros embarcados en la Escuadra, que hasta ahora no han podido transmitir nada porque los radiogrametros y aun los simples receptores de radio localizan con toda facilidad un buque que está transmitiendo. EL BANDO «ROJO», EN CADIZ CADIZ, 17.—Han llegado los buques de la Escuadra que integran el bando «rojo» en las maniobras de conjunto anunciadas. Son: el crucero «Méndez Núñez», en el que arbolaba su insignia el almirante jefe de la división naval del Mediterráneo, y de este bando, don José Cervera Tribout; los destructores «Churruarín», «Elicano», «Vicente Yáñez», «Ponzón», «Almirante Miranda», «Alcalá Galiano», «Sarmiento de Gamboa» y «Leopanto»; el minador «Nepomuceno»; el dragaminas «Guadalete»; varios submarinos y otros buques auxiliares. Unos quedaron fondeados en la bahía y otros atracados a los muelles del puerto. Algunos de estos buques seguirán esta tarde para el arsenal de La Carraca.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

LA BANCA DE LOS HUESOS

LONDRES AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico) Muy dolorosa es sin duda la idea de ver mutilado un cadáver querido, pero será necesario que surja un movimiento semejante a aquel, del que nos han dado ejemplo los donantes de sangre en las transfusiones humanas. Cada uno de nosotros puede librar a un ser anónimo de la muerte, prestandole un hueso, un ojo, etc., etc., para subsistir la parte lesionada. Y en este caso es ya corriente, aun cuando no demasiado vulgar, en la vida de nuestros días. Así, por ejemplo, el joven Raymond, a los 17 años, lleva una parte de su cuerpo que tiene ya más de 70 y él puede vivir y trabajar como los demás, lo debe a que un buen día de 1945, se le injertó la córnea de un anciano al cual se le robaba clandestinamente en el hospital. Y en estos casos corrientes, cuando se trata de los ojos, no dejan de ser frecuentes ya en caso de huesos. Por los jardines de Nueva York se ve pasar una muchacha con fragmentos del cuerpo de otras mujeres. En todas las partes encierran en los huesos en una caja fuerte, preciosa a una nevera. Está esta dividida en dos partes. Y en ellas se conservan los fragmentos de huesos o huesos enteros, que provienen ya de los vivos, en los casos de amputación, ya de los cadáveres a los que se les amputan los huesos preciosos, antes de pasar las ocho horas de su fallecimiento. El doctor Cobb las ha descrito recientemente como el avance más importante realizado en cirugía ortopédica. En todas las partes encierran en los huesos en una caja fuerte, preciosa a una nevera. Está esta dividida en dos partes. Y en ellas se conservan los fragmentos de huesos o huesos enteros, que provienen ya de los vivos, en los casos de amputación, ya de los cadáveres a los que se les amputan los huesos preciosos, antes de pasar las ocho horas de su fallecimiento. El doctor Cobb las ha descrito recientemente como el avance más importante realizado en cirugía ortopédica.

Mendigantes a la conquista del Dorado

IRUN (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico) No hay ministros en París suficientes para ir ya a ofrecer sus respetos a Washington. —Marchan éstos—dice vulgarmente—a la conquista del Dorado. Y el Dorado son los dólares que necesita esta nación alterna para salir de su profunda miseria. Los Estados Unidos, con increíble paciencia, están prolongando la vida moribunda de la IV República injertando sobre ella los balones de oxígeno de los créditos Marshall. Y al fin de tres o cuatro meses, los miles de millones de dólares desaparecen. Y en su lugar se encuentran con los déficits, con los problemas de cada día, etc. etc. «Carrefour», en su último número, se dirige a Mr. Bruce, el embajador de los Estados Unidos en América de viaje para su país: —Mr. Bruce: decid en Washington toda la verdad sobre la Francia real. Decidles, sobre todo, que no se empeñe en respaldar una tercera fuerza desfilada al frente de los destinos de la nación. Decidles, además, que la Francia auténtica no espera sino el momento de tomar la dirección de la defensa occidental europea, asumiendo toda la responsabilidad de gran potencia. Es, sin duda, humillante esta situación para los buques franceses. Al menos, una nación orgullosa de su independencia, no vería sino profunda indignación este desfile de sus ministros para ofrecer al Tío Sam sus respetos y con ellos, una política de mendicante insterto. ¿CUALES SON LAS RAZONES SECRETAS del viaje del sultán de Marruecos a la capital francesa? Su Majestad el sultán Sidi Mohammed no se encuentra a gusto en la residencia forzosa que para él crearon los franceses desde el mariscal Lyautey hasta el general Juin: el ilustre viajero pretende presentar una serie de grandes reivindicaciones e informar al Gobierno francés en las condiciones en las cuales debiera ser modificado el régimen de protectorado. Crean en los círculos bien informados que el sultán lo suficientemente cortés para no herir con sus manifestaciones a la opinión francesa. Pero no olviden cosas. La primera, que tras del soberano marroquí están los medios parisienses del Movimiento de la Independencia o Istijal, los cuales injerirán decididamente en las conversaciones. Y la segunda—no es nuestra, sino de «Carrefour»—que a la visita oficial al Eliseo sucederá una visita de carácter privado con residencia a la villa y corte de Madrid. Da idea esta advertencia de «Carrefour» de la susceptibilidad, frecuentemente infundada, con que miran desde el otro lado del Pirineo a España. Francia quisiera hacer de nosotros un vecino con puercas y ventanas cerradas sin comunicación al exterior. Y no debe olvidar que nuestros aires son más abiertos que los suyos y sobre el mundo hay zonas más amplias en las cuales se habla el castellano por muchos millones de hombres. LOS ERRORES DE LA ADMINISTRACION FRANCESA en Marruecos están siendo puestos en evidencia estos días: hay millares de indígenas—se dice—en los cuales se les procuró el diploma de distintas carreras sin pensar en darles un medio adecuado de vida. De éstos, saca la inteligencia sus cuadros agríos y descontentos, de donde se nutren las reivindicaciones revolucionarias. Francia no ha llevado la civilización al campo marroquí: el campesino chefián vive muy alejado de nuestros días. Y habría que retroceder varios siglos respecto a Europa para encontrar nuestro continente en condiciones semejantes al africano. —Marruecos—escribía el general Lyautey—es la Edad Media con la electricidad. Y así viven al margen de nuestros tiempos sin saber qué pasa en 1950, aun cuando los notables del país conocen relativamente a fondo lo que en el mundo sucede. Marruecos ocupa una situación estratégica de primer orden. Y no debiera París aventurarse a ofrecerle una especie de Gobierno tipo frente popular que estuviere dispuesto a oír las recomendaciones de Moscú. JAVIER DE EGUIA

Las ideas de Mac Arthur

WASHINGTON AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico) El general Mac Arthur está estos días, como un dios del Oriente, sobre su pedestal. Jamás vió pueblo alguno a un militar victorioso elevado tan alto. El presidente de los Estados Unidos no ha querido definir el pensamiento de su política exterior sin consultar antes con el oráculo. Y el oráculo es Douglas Mac Arthur. A los americanos—y lo mismo decimos del mundo entero—les hubiera gustado oír expresar sus planes de los labios mismos del general. Pero es éste un hombre reservado y más bien totalmente silencioso. En estos días, los grandes columnistas, las revistas de circulación mundial, los observadores de la política extranjera, etc., etc., se dedican a sorprender la política secreta de Mac Arthur, y pudieran decir que en líneas generales, tras del estudio detenido que de ellas se ha hecho, es la siguiente: (Advertimos que no ha hecho jamás el general, en términos concretos, estas declaraciones precisas; pero todos tienen la convicción de que son estos los puntos principales de su programa). —NO TEMAIS AL COMUNISMO —No temáis a los comunistas en Asia. Y no los temáis tampoco en ninguna parte del mundo. Tenerlos miedo es fatal. Es el único camino para asegurar que antes o después ellos atacarán. —Asia es el campo de lucha con el comunismo mundial. Y es a la vez un campo de tremendos peligros y de grandes oportunidades para los Estados Unidos y sus aliados en la lucha por la libertad. Si erramos nuestra política o temblamos en nuestro puesto, perderemos Asia y seremos destruidos. Si, por el contrario, llevamos una política en línea recta y fuerte y no manifestamos terror alguno, podemos, con nuestros aliados, barrer al comunismo de aquel inmenso y viejo continente. —Nosotros no podemos derrotar al comunismo mundial en Asia. Ni queremos irritar o provocar la lucha final con el comunismo mundial en este continente. El campo de batalla es Europa, y, particularmente, la Rusia europea. Aquí está el hogar y el centro del poder comunista. Aquí está el lugar de la lucha definitiva si algún día, esta, y debemos estar convencidos todos de que estallar. —Y lo digo así, en sentido afirmativo, porque ni en Asia ni en los países libres de Europa se podrá dar jamás la batalla al comunismo. Podemos obligarle a retirarse hacia sus estepas, y para machacar al comunismo mundial hay que batirlo en toda la línea, desde el centro hasta la periferia, lo cual es posible sin recurrir a la guerra atómica. Sobre estos puntos habrá girado posiblemente su conversación con Truman. No hay nadie tan capacitado como él para exponer una política a fondo en Oriente. No acotumba a criticar la política americana del Departamento de Estado.

Inaugura su curso la Escuela Diplomática

MADRID, 17.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Aratajo, inauguró esta noche, en la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, el curso académico 1950-51 de la Escuela Diplomática. Entre la numerosa concurrencia que llenaba el salón, aparte de los alumnos, figuraban varios diplomáticos españoles, el arzobispo de Cuzco, doctor Felipe Santiago Hermosa; los embajadores de Bolivia, Brasil, Perú y la República Dominicana; el encargado de Negocios de Francia y señora de Hardion, y otras personalidades. Abierta la sesión por el ministro, el secretario de la escuela, señor Aspe, leyó la Memoria del curso anterior, y, a continuación, dió la primera lección del curso que se inaugura el rector de la escuela, y embajador, señor Cárdenas, que desarrolló el tema «Arbitraje del tratado de los Pirineos». Terminado el discurso, que fue subrayado con grandes aplausos, el ministro de Asuntos Exteriores pronunció unas palabras de saludo y bienvenida a la nueva promoción y declaró inaugurado el curso. EL NOTARIADO LATINO MADRID, 17.—A las nueve de la mañana se han reunido las siete Comisiones nombradas por el Pleno del Congreso del Notariado celebrado ayer para estudiar los temas de que se compone el programa de estudio sobre la organización notarial en el orden internacional. Componen estas Comisiones representantes de las 26 naciones que han enviado sus representantes al Congreso. En todas ellas figura un delegado español. A la una de la tarde, en el salón del Consejo de Investigaciones Científicas, se celebró la segunda sesión plenaria, que fué presidida por el señor Negri. El Pleno, al que asistieron más de 800 congresistas, aprobó el informe presentado por la Comisión tercera del Congreso relativa al cumplimiento de acuerdos del primer Congreso celebrado en Buenos Aires; a la celebración del Día del Notariado Latino y al funcionamiento de la «Revista Internacional de Intercambio Internacional del Notariado», que se publica en Buenos Aires, y que se reparte a todas las organizaciones notariales del mundo latino.

Intensa labor del Congreso del Notariado Latino

MADRID, 17.—A propuesta del director general de Cinematografía y Teatro, el subsecretario de Educación Popular ha firmado, con fecha 7 de los corrientes, la concesión del título de película de interés nacional a la producción titulada «Don Juan», realizada por la Casa Chapel Films, considerando sus aciertos temáticos, artísticos e interpretativos, así como haber sido clasificada por los organismos rectores de la cinematografía como capaz de representar a España en el certamen de la Bienal de Venecia. «Agustina de Aragón», realizada por Cifesa, se valora y estima cuanto cinematográficamente representa, unido a un tema de profundo valor patriótico, que ha sido llevado a la pantalla con el ímpetu dramático que encierra la sublime historia. Se exalta asimismo mediante este galardón la continuidad por parte de Cifesa en la realización de películas que contribuyen al engrandecimiento de la cinematografía nacional. «La Revoltosa», realizada por Intercontinental Films, por considerarse que en esta película no sólo destaca su valor artístico y compositivo, sino que además se da la circunstancia favorable para la cinematografía nacional de que ha obtenido una acogida señaladamente honrosa en el público, sosteniéndose en las carteleras de diversas salas de la capital durante un largo tiempo. «Erase una vez», realizada por Esteia Films, S. A., considerado que es una de las primeras películas de dibujos en color producidas por la cinematografía nacional. Se premia así el esfuerzo realizado por la Casa productora para la imposición de los elementos técnicos indispensables y, principalmente, el hecho de que la película ha tenido una aceptación muy favorable en las proyecciones de carácter internacional de la Bienal de Venecia este año. (A estas dos últimas les fué otorgada la concesión con fecha 6 de corriente).

“DON JUAN”, “AGUSTINA DE ARAGON”, “LA REVOLTOSA” Y “ERASE UNA VEZ”, películas declaradas de interés nacional

MADRID, 17.—A propuesta del director general de Cinematografía y Teatro, el subsecretario de Educación Popular ha firmado, con fecha 7 de los corrientes, la concesión del título de película de interés nacional a la producción titulada «Don Juan», realizada por la Casa Chapel Films, considerando sus aciertos temáticos, artísticos e interpretativos, así como haber sido clasificada por los organismos rectores de la cinematografía como capaz de representar a España en el certamen de la Bienal de Venecia. «Agustina de Aragón», realizada por Cifesa, se valora y estima cuanto cinematográficamente representa, unido a un tema de profundo valor patriótico, que ha sido llevado a la pantalla con el ímpetu dramático que encierra la sublime historia. Se exalta asimismo mediante este galardón la continuidad por parte de Cifesa en la realización de películas que contribuyen al engrandecimiento de la cinematografía nacional. «La Revoltosa», realizada por Intercontinental Films, por considerarse que en esta película no sólo destaca su valor artístico y compositivo, sino que además se da la circunstancia favorable para la cinematografía nacional de que ha obtenido una acogida señaladamente honrosa en el público, sosteniéndose en las carteleras de diversas salas de la capital durante un largo tiempo. «Erase una vez», realizada por Esteia Films, S. A., considerado que es una de las primeras películas de dibujos en color producidas por la cinematografía nacional. Se premia así el esfuerzo realizado por la Casa productora para la imposición de los elementos técnicos indispensables y, principalmente, el hecho de que la película ha tenido una aceptación muy favorable en las proyecciones de carácter internacional de la Bienal de Venecia este año. (A estas dos últimas les fué otorgada la concesión con fecha 6 de corriente).

“SI PERDEMOS ESTA LINEA...”

La fuente de conocimiento más puro respecto a las ideas estratégicas del general, siendo si duda alguna su famosa alocución del 28 de agosto a los veteranos de las guerras extranjeras. «Fue entonces cuando cité y expuse su famoso perimetro: «Una cadena de islas que se extienden en arco desde las Aleutianas a las Marianas, y que incluyen el Japón, Formosa, Okinawa y las Filipinas. —Si nosotros mantenemos esta línea, tendremos paz; si la perdemos, la guerra es inevitable. La clave para defender este perimetro es la isla de Formosa. —Formosa—decía en esa misma fecha—en manos de los rusos o de cualquier otra potencia extranjera, puede ser comparada con un portaaviones insubmersible, dispuesto a desencadenar una ofensiva estratégica. Por el contrario, desde ese portaaviones, Norteamérica puede atacar desde Vladivostok a Singapur. Hay una idea en la estrategia del general fundamental: «No debe el Ejército americano provocar la guerra ni intentar siquiera invadir el continente asiático. Tales son los puntos fundamentales de la política de Mac Arthur. UBALDO DE LEON

EL DISCURSO DE TRUMAN

(Viene de primera página) Creemos que tenemos algo en común con los pueblos del Extremo Oriente. Sus civilizaciones más antiguas tienen mucho que enseñarnos, y esperamos a la vez que nuestro desarrollo pueda servirles de apoyo y ayuda. Sabemos que los pueblos de Asia aprecian la libertad e independencia. Apoyaremos su deseo y les ayudaremos a lograr y defender su independencia. Nuestros hombres luchan ahora en Asia para ayudar a defender la libertad y la independencia de una pequeña nación que fué brutalmente atacada. Sabemos que los pueblos de Asia tienen problemas de justicia social que hay que resolver. Ellos desean que sus campesinos posean su tierra y gocen de los frutos de su trabajo. Este es también uno de nuestros grandes principios nacionales. Creemos en la vida adecuada para una familia. Esta es la base de nuestra agricultura y ha influido poderosamente en nuestra forma de Gobierno. Sabemos que los pueblos de Asia necesitan más en cuanto a la producción: producir más alimentos, vestidos y alojamientos, y en este terreno podemos realizar una contribución especial, compartiendo con otras técnicas de producción que hemos descubierto con nuestra experiencia. Continuaremos estos programas en cooperación con las Naciones Unidas. Aun en estos momentos en que tenemos que aportar unas cargas necesarias para la defensa contra la agresión, ayudaremos a ampliar la labor de contribución al progreso humano. LO QUE PENSAMOS Os he hablado esta noche sobre algunas de las cosas que estamos pensando, mientras nos esforzamos por terminar nuestra labor en Corea. En un momento en que nuestras fuerzas bajo el mando del general Douglas Mac Arthur están triunfando en combate con un enemigo, es esencial que nosotros comprendamos cuáles son nuestros fines y veamos claramente la clase de mundo que tratamos de crear. Como vuestro presidente, comparto lo que significa para los hogares de los Estados Unidos el que la juventud de nuestra patria sea llamada a hacer frente a la agresión. Estas son las dolencias más graves e imponen la mayor responsabilidad sobre aquellos que deben tomarlas. Os he dicho esta noche por qué debemos hacer lo que estamos haciendo. Odiamos la guerra, pero sabemos nuestras libertades. No permitiremos que sean destruidas. Desearíamos la paz, pero desde que una paz basada en la justicia, esa política norteamericana tan antigua como nuestra República, y es más vigorosa hoy en día que en cualquier otro momento de nuestra historia, y nos proponemos mantenerla de ese modo. —(Efe.)

LA PRENSA FRANCESA

PARIS, 17.—La Prensa francesa señala la importancia de las maniobras navales españolas dirigidas por el almirante Ariza, que tienen por finalidad la defensa y la unión de las islas Canarias con España en caso de ataque procedente del continente africano. «Se llevan a cabo en dos fases simultáneas, y finalizarán el próximo día 29. Toman parte en ellas 12.000 hombres, y asisten en calidad de observadores los acorazados navales norteamericanos y portugueses.—(Efe.)

Se estrella un avión contra una casa y perecen 27 personas

En una inundación en Nicaragua perecen 23 personas y quedan destruidas 14 casas

LONDRES, 17.—De los veintitrés pasajeros y cinco tripulantes que viajaban en el avión de la «British European Airways», sólo uno ha logrado salvarse. Todos los demás han muerto al estrellarse el aparato contra una casa en sus proximidades de Londres. El citado avión salió del aeropuerto de Northolt con dirección a Penfrew, y momentos después de despegar comunicó un cambio de su trayectoria, por lo que se había declarado una avería en uno de los motores, y que regresaba a Northolt. A los pocos momentos se perdió por completo la comunicación con el avión.—(Efe.)

disparábase la escopeta cuando cazaba en compañía de su hermano Juan, Francisco Gallego Rubio, de 23 años de edad. El accidente se produjo en el momento en que fué a dar un salto sobre un ribazo. El proyectil le hirió en el pecho.

ACCIDENTE DE TRABAJO

MADRID, 17.—Un obrero, Antonio Toriño, ha fallecido a consecuencia de accidente de trabajo en el pozo de uno de los colectores del Paseo del Prado, frente al Ministerio de Marina, en el que se produjo un hundimiento. Se derrumbó una bóveda del entubado, y quedaron sepultados cinco obreros que se hallaban a una profundidad de unos 25 metros. Los bomberos, con la ayuda de algunos obreros, lograron extraer a los enterrados, pero uno de ellos había perecido. Los otros cuatro, Ramón Pérez, Eusebio Postillillo, Rafael López y Aurelio Pérez, que se hallaban heridos, ingresaron en la clínica del trabajo.

CONDENADO A 24 AÑOS DE PRISION

BARCELONA, 17.—El Tribunal de Sección Tercera ha dictado sentencia en la causa instruida por asesinato y robo contra Bernarcho Egea, que el día 4 de octubre de 1949, en Badalona, dió muerte a su patrona, Dolores Vilaplana. Se condena al procesado a la pena de 24 años de prisión mayor, y seis meses y un día de prisión menor por el delito de hurto.

LOS FRAGMENTOS DE HUESOS PRINCIPALES

Los huesos, en este caso, son conservados como piezas de recambio para el cuerpo humano. Y se dan casos en los que huesos enteros son renovados o se están enfermos, por otros totalmente sanos. Así, por ejemplo, en el 63 Congreso de Cirugía, se habló del caso de sustitución de un hueso entero por otro sano. Frecuentemente, se emplea materia plástica para estas sustituciones. He aquí los casos principales de injertos de huesos extraídos de la banca: Primer.—La pseudotumor: Cuando en el lugar de la fractura, queda el hueso débil por la presencia de un fragmento de misculo entre las dos partes rotas y soldadas. Segundo.—Consolidación de las fracturas complicadas, tales como las de los huesos del antebrazo. Tercero.—Inmovilización de la columna vertebral en caso de mal de Pott o de escoliosis. Cuarto.—Coxalgi del mal de lujaciones graves de la espalda. Hay casos en los que se emplean los huesos artificiales plásticos, y son los siguientes: Quinto.—Para restaurar un trozo de cráneo destruido, rehacer la nariz o una mandíbula. Sexto.—El último caso de esta virginidad quirúrgica es el reemplazamiento de un hueso entero por un hueso artificial en plástica. El hombre plástico está a punto de nacer. AUN LOS VIVOS OFRECEN SUS ESQUELETOS Son muchas ya las personas que tienen conciencia de esta alta virtud, que ejercen respecto a sus semejantes, al ofrecerles sus huesos. Y así se repiten los casos en los que espontáneamente se escribe a la banca de huesos ofreciéndola los miembros amputados, e inclusive se dan los casos repetidos en los que se ofrece el esqueleto entero. Es éste un movimiento que se abre paso y que, poco a poco, se extenderá al mundo entero. LOPEZ MAC MILLAN

Cuentos, historietas, aventuras, juegos, consejos, reportajes, concursos, historia, chistes: en «Bazar», la gran revista que la Sección Femenina edita para todas las niñas.

CHOCAN DOS CAZAS

LONDRES, 17.—Dos cazas a reacción tipo «Vampire» chocaron en pleno vuelo y se estrellaron cerca de la aldea de Kilsnair, en el condado de York. Perrieró a las dos pilotos. INUNDACION EN NICARAGUA MANAGUA, 17.—Veintidós personas han perecido y catorce casas están destruidas como resultado de una de las inundaciones causadas por el fuerte temporal que azota Nicaragua desde el pasado viernes. Las víctimas, entre las cuales se cuentan hombres, mujeres y niños, así como el capitán Harry Venzel, perecieron al resaca de la llamada quebrada «La Simón».—(Efe.)

HALLAZGO DE UN CADAVER

ALMERIA, 17.—En la cuneta de la carretera general de Córdoba a Almería, cerca del pueblo de Gador, fué hallado el cadáver de la vecina de dicho pueblo María Bona Alcázar, de 58 años de edad. Al parecer fué atropellada por una bicicleta que se dió a la fuga.—(Efe.) SE LE DISPARA LA ESCOPETA ALMERIA, 17.—Ha fallecido al

EL SEÑOR D. PEDRO GUILLEN PARELLADA

(Abogado, Secretario de la Magistratura Provincial de Trabajo y de la Delegación Provincial de Sindicatos) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 39 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P. La Magistratura de Trabajo de Logroño ruego una oración por su alma y el acompañamiento a los actos abajo expresados, y al novenario de misas que dará comienzo mañana, jueves en la Colegiata de la Redonda, que se celebrarán a las once en el altar del Santo Cristo, a excepción del domingo, día 22, que será a las doce, en el altar Mayor, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 18 de octubre de 1950. IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, miércoles, a las ONCE Y CUARTO. CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, miércoles, a las DOCE Y MEDIA. CASA MORTUORIA.—Calvo Sotelo, 13.

EL SEÑOR D. PEDRO GUILLEN PARELLADA

(Abogado, Secretario de la Magistratura Provincial de Trabajo y de la Delegación Provincial de Sindicatos) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 39 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P. El Delegado Provincial de Sindicatos, Jerrarquías y Funcionarios de la C. N. S. de Logroño, ruegan a sus amigos y camaradas una oración por el alma del finado y les piden su acompañamiento al funeral y demás actos que a continuación se detallan, por cuyo especial favor les quedarán agradecidos. Logroño, 18 de octubre de 1950. IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, miércoles, a las ONCE Y CUARTO. CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, miércoles, a las DOCE Y MEDIA. CASA MORTUORIA.—Calvo Sotelo, 13.

EL SEÑOR D. PEDRO GUILLEN PARELLADA

(Abogado, Secretario de la Magistratura Provincial de Trabajo y de la Delegación Provincial de Sindicatos) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 39 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P. MOTORES DIESEL grupos electrógenos, alternadores nuevos garantizados. —Elu-Maquinaria Eléctrica, —Carmelo Gil, 4. Teléfono 13433. —BILBAO. TRIGO Y CENTENO EXCEDENTE COMPRAMOS TODAS PARTIDAS. PRECIOS: TRIGO, 5,25 y CENTENO, 3,75 Ptas. kilogramo. Dirigirse a Sr. FERNANDEZ LEON, Adoradores, 6, pral.